



СЕРДАЛО

СВЕТ



ГИАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 143-144 (11478-479), шоатта, 3 октябрь, 2015 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

суббота, 3 октября 2015 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru



Местные проекты на форуме - возможность показать всему миру высокий экономический потенциал региона

Около 10 тысяч участников и представителей 40 стран мира собрали XIV международный инвестиционный форум в Сочи. Это современная площадка для конструктивного диалога бизнеса и власти, решения вопросов развития мировой экономики и ее основных тенденций. Свои выставочные экспозиции представляют и регионы России. В том числе и делегация из Ингушетии, которую возглавляет лично Глава республики Юнус-Бек Евкуров.

Руководитель региона прилетел в Краснодарский край из Екатеринбурга, где находился с рабочим визитом. В этом году субъект планирует подписать порядка 20 соглашений на общую сумму около 27 миллиардов рублей. На форуме бесплатно будут раздавать яблоки, выращенные в Ингушетии в садах интенсивного типа ОАО "Братцевское".

Бизнес - съезд традиционно начался с делового завтрака Сбербанка, в рамках которого организована дискуссия на тему: "Россия и евроатлантические экономические партнеры". Собравшиеся искали ответ на вопрос - каковы шансы на запуск новой стадии отношений? Вместе с министром по делам Северного Кавказа Львом Кузнецовым в деловом общении принял участие и Юнус-Бек Евкуров. В выставочном павильоне ожидается визит Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева.

В Москве будет возведен мемориал жертвам репрессий

Несмотря на то, что сотни историков, публицистов и политиков пытаются отрицать существование репрессий как таковых в приснопамятные 30-50-е годы XX века, и стремление обелить главных архитекторов и дирижеров этого чудовищного явления, правда все равно пробивается наверх, и ее уже «не задушишь, не убьешь».

Еще в августе т. г. премьер-министр Дмитрий Медведев одобрил концепцию госполитики по увековечению памяти жертв политических репрессий. Согласно этой концепции будут созданы условия для свободного доступа к архивным материалам и мемориальным объектам, сохранение и популяризация культурных ценностей репрессированных народов РФ, появление образовательных и просветительских программ, связанных с политическими репрессиями, в том числе для изучения в общеобразовательных школах и для включения в сетку теле- и радиовещания страны. В документе перечислены трагические события репрессивного характера: гонения на представителей религиозных конфессий, массовая эмиграция и дискриминация дореволюционной элиты, «массовые репрессии», в ходе которых миллионы людей были лишены жизни, стали узниками ГУЛАГа.

К 100-летию Октябрьской революции в 2017 году предлагается «осознать трагический опыт» революции 1917 года, создать и развивать сеть музеев и памятных мест, общероссийскую книгу памяти, выявить места массовых захоронений жертв политических репрессий. Концепция будет реализована в 2015-2019 годах за счет бюджетных и внебюджетных средств.

Документ появился по поручению президента Владимира Путина, которое он сделал по итогам диалога с членами Совета по правам человека в октябре 2014 г. И накануне своей встречи с членами президентского Совета по правам человека, которое состоялось 1 октября 2015 г., Владимир Путин подписал указ о возведении мемориала жертвам политических репрессий.

Правительству РФ и правительству Москвы поручено организовать источники финансирования. Чуть раньше музей ГУЛАГа объявил победителя конкурса по созданию памятника - им стал двухсторонний рельеф скульптора Георгия Франгуляна «Стена скорби». Возведение монумента предполагается на пересечении проспекта Сахарова и Садового кольца Москвы.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Обращение Главы Ингушетии в связи с решением Президента России о применении военной силы против «государства безбожников» на территории Сирии

Дорогие земляки!

Совет Федерации одобрил решение Президента России Владимира Владимировича Путина о применении военной силы против международных террористов.

Мы не раз слышали призывы и угрозы руководства ИГИЛ к захвату Медины, разрушению Каабы, мы видели и видим демонстративное уничтожение мусульманских святынь, убийства священников, простых мусульман, прихожан мечетей, а также разрушения памятников истории мировой культуры.

Боевики ИГИЛ подорвали историческую мечеть «Марям хатун» на западе Мосула в Ираке, которая была построена во время османского халифата в 1821 году.

Боевиками была взорвана мечеть «Султана Ваиса» в центре Мосула, которая была возведена в 1838 году. Затем стерта с лица земли историческая мечеть XIX века «Аль-Хадра» на юге Мосула и мечеть, построенная во время праведного халифа Умара и названная в его честь.

Прикрываясь исламом, с именем Всевышнего эти бандиты убивают, грабят и глумятся, поэтому, как сказал на заседании Генеральной ассамблеи ООН наш президент Владимир Владимирович Путин, «ключевыми участниками коалиции в борьбе с ИГИЛ должны стать мусульманские страны», ведь «государство безбожников» не только «несет им прямую угрозу, но и своими кровавыми преступлениями оскверняет величайшую мировую религию - ислам».

Кроме того, с этим злом должны бороться все страны мира, в том числе и те, по вине которых и появились такие международные террористические организации, как Аль-Каида, Талибан, и в первую очередь это относится к США.

Дорогие земляки! Наш народ должен понимать самую суть происходящего, не только относиться к этому с пониманием, но и выражать самую решительную поддержку действиям руководства страны.

Враги России уже с момента нанесения первых авиаударов по инфраструктуре «государства безбожников», начали кампанию по очернению усилий нашей страны в борьбе с этим злом.

Так сложилось, что мы в значительной мере подвержены влиянию слухов, зачастую пользуемся непроверенной информацией, домыслами.

Обращаюсь к молодежи с просьбой не поддаваться на провокации, не идти на поводу у идеологов терроризма, слушать только свое сердце и своих близких, которые уже точно не пожелают плохого - не ломайте себе жизнь, не лишайте себя будущего. Прежде чем слушать очередного идеолога, вспомните про тысячи убитых боевиками ИГИЛ мусульман и других невинных людей.

Обращаюсь и к тем, кто сегодня с оружием в руках противостоит власти, к так называемому бандподполью. Не творите зло, не губите ни свои жизни, ни жизни ни в чем не повинных людей.

Это же относится и к тем, кто продолжает помогать боевикам. Прошу вас понять всю серьезность ситуации и прийти с повинной, сложить оружие и тогда мы сделаем все, чтобы помочь вам.

Дорогие жители республики, братья и сестры! Мое сегодняшнее обращение связано с тем, что, возможно, кое-кто хочет возврата к событиям 7-8-летней давности, когда на улице нельзя было выйти без риска быть убитым. Уверен, жители нашей республики не хотят этого, поэтому обращаюсь ко всем - поддержите меня в этом, давайте вместе не допустим возврата к ежедневным траурам, терактам и беспределу, горю и хаосу.

Давайте все вместе сделаем все от нас зависящее, чтобы наши дети не стали жертвами идеологов терроризма, которые сбивают с истинного пути нашу молодежь, сохраняя наше будущее.

Обращаюсь с призывом ко всем жителям республики: от мала до велика - давайте поддержим нашего национального лидера Владимира Владимировича Путина в деле защиты нашей религии, в деле борьбы с международным терроризмом, в деле сохранения мира и стабильности во всем мире. И сделаем это на дальних подступах, пока горе и зло не пришли в наши дома.

Вместе мы можем все. Дала барт ца1 болба вай! Дала т1ехе беркате йойла вай!

Ингушские парламентарии уверены, что благодаря активной помощи России так называемому «Исламскому государству» будет нанесен сокрушительный удар

Обращение депутатов Народного собрания Ингушетии к Председателю Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И.Матвиенко по вопросу использования Вооруженных сил Российской Федерации за пределами РФ.

В регионах Северо-Кавказского федерального округа, в том числе и в Республике Ингушетия, не понаслышке знают, к каким плачевным последствиям приводят действия незаконных вооруженных, попросту говоря - бандформирований. Совсем недавно в республике прекратились вылазки террористов, перестали гибнуть мирные граждане.

Опасность распространения угрозы для России и, в первую очередь, для Северного Кавказа со стороны международной террористической организации «Исламское государство» очевидна.

Международное сообщество, представители народов, исповедующих ислам, сегодня твердо убедились в том, что так называемое «Исламское государство» является террористической организацией международного масштаба, не имеющей ничего общего с ведущей мировой религией.

Цели и задачи ИГИЛ не скрываются - организация захватывает все большую территорию и уже открыто высказывает угрозу на захват мест, святых для всех мусульман мира.

Решение Совета Федерации, разрешающее использование Вооруженных сил Российской Федерации за пределами России и, в том числе, в Сирийской Арабской Республике, депутаты Народного собрания Республики Ингушетия считают своевременным и важным шагом в отстаивании национальных интересов нашего государства.

Парламентарии Ингушетии выражают абсолютную поддержку курсу Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, направленному на поддержку законных властей Сирии в их борьбе с международным терроризмом.

Мы уверены, что благодаря активной помощи России так называемому «Исламскому государству» будет нанесен сокрушительный удар, и весь мир избавится от угроз, исходящих от данной террористической организации.

Молодежь Ингушетии за мир без терроризма и экстремизма

Обращение молодежи Ингушетии

Как известно, несколько лет назад на территории Сирии в результате вмешательства Запада, в частности Соединенных Штатов Америки, была создана поначалу антиправительственная преступная организация ИГИЛ, переросшая теперь уже в неконтролируемую террористическую организацию международного масштаба с громким названием «Исламское государство».

Вне всякого сомнения, эта бесчинствующая на Ближнем Востоке группировка не имеет ничего общего с религией Всевышнего Аллаха - исламом. Наоборот, ее участники своими зверствами и преступлениями против огромного числа людей предпринимают попытки по дискредитации ведущей мировой конфессии.

В результате, что мы видим сегодня?! В некогда мирной и благополучной Сирии идет кровавая гражданская война, унесшая уже сотни тысяч жизней мирных граждан, от больших развивающихся городов остались только руины.

Сегодня есть опасения, что эта чума может разрастись и поглотить другие страны мира, приносит бесчинства и зверские акты насилия и убийств.

Мы наблюдаем многочисленные случаи вербовки молодых людей агентами «террористического государства» по всему миру, в том числе, к большому сожалению, и на территории нашей с вами страны.

С учетом всего этого, мы, молодежь Республики Ингушетия в лице Координационного совета инициативной молодежи, выражаем полную поддержку и согласие решению нашего Президента, Верховного Главнокомандующего Владимира Владимировича Путина, о начале операции по нанесению точечных авиаударов по террористической организации «Исламское государство».

Считаем, что данная мера - это защита всех мусульман мира от распространения зверской идеологии и искажения, как сказал Глава государства на Генассамблее ООН, величайшей религии мира - ислам.

Молодежь Ингушетии за мир без терроризма и экстремизма!

В Правительстве РИ

Безаварийно и вовремя войти в осенне-зимний сезон

Премьер-министр Ингушетии Абубакар Мальсагов провел совещание по подготовке жилищно-коммунального хозяйства республики к осенне-зимнему периоду с представителями муниципальных властей и предприятий коммунальной сферы. Абубакар Мальсагов заслушал отчет о степени готовности городских систем и служб к зиме. Премьер поставил перед муниципальными властями задачу со всей ответственностью подготовить все специализированные службы республики, чтобы безаварийно и вовремя войти в осенне-зимний сезон.

Как доложил представитель Минстроя Ингушетии, в целях подготовки жилищно-коммунального комплекса и объектов социальной сферы Республики Ингушетия к осенне-зимнему периоду 2015-2016 годов распоряжением Правительства Республики Ингушетия образован республиканский штаб с включением всех ответственных должностных лиц и представителей ресурсоснабжающих организаций. Во всех муниципальных образованиях созданы городские и районные штабы. На сегодняшний день процент готовности жилого фонда и объектов социальной сферы республики не ниже 95 %.

Особое внимание было уделено вопросу оформления и получения паспортов готовности жилищного фонда. Премьер поручил участникам совещания завершить оформление паспортов готовности жилищного фонда до начала отопительного сезона.

Абубакар Мальсагов обратил внимание глав на то, что подготовка к отопительному сезону - одна из ключевых задач для муниципальных образований. В случае невыполнения этой работы к проверке будет привлекаться не только жилищная инспекция, но и прокуратура.



Редакция общенациональной газеты «Сердало» награждена в 2015 году Знаком отличия «Золотой фонд прессы» от имени одноименного ежегодного делового форума, проводимого издательским домом «Журналист».

Телефон
«горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Через 1,5 - 2 года космические аппараты системы ГЛОНАСС будут полностью из отечественных комплектующих.
"Сейчас мы (находимся) в условиях, по сути дела, запрета на поставки в Россию компонентной (радиационностойкой) базы из США, из стран Запада. Нашли решение, которое привело к тому, что будем дальше совершенствовать поколение космических аппаратов, которое полностью в ближайшие 1,5 - 2 года перейдет на национальную продукцию, на национальную ЭКБ (электронно-компонентную базу)", - сказал заместитель главы правительства РФ Д. Рагозин, выступая на V Международном конгрессе "ЭРА-ГЛОНАСС".

Единый
телефон
службы
спасения
«112»

Погода в Ингушетии
04.10.2015 г. - + 21, ясно
05.10.2015 г. - + 23, ясно

Курс валют
USD RUB - 66,39
EUR RUB - 74,12

С 2015 года страховая пенсия – основной вид пенсии в России.

Страховая пенсия формируется с применением пенсионных коэффициентов, или баллов. Пенсии не уменьшаются и будут, как и раньше, ежегодно повышаться.

Страховая пенсия = (А) Пенсионные баллы × (В) Стоимость одного балла + (С) Фиксированная выплата



Пенсионные баллы

Ежегодно начисляются с учетом отчислений страховых взносов работодателей в Пенсионный фонд России. Их количество зависит от размера «белой» зарплаты. Чем больше зарплата, тем больше баллов. При выходе на пенсию все начисленные работнику баллы суммируются и умножаются на стоимость балла, которая устанавливается государством и ежегодно повышается. С февраля 2015 года стоимость пенсионного балла увеличена на 11,4% и составляет **71,41 рубля**.

Фиксированная выплата

Денежная выплата, устанавливаемая к страховой пенсии при ее назначении. Как и стоимость пенсионного балла, устанавливается государством и ежегодно повышается. С февраля 2015 года фиксированная выплата составляет **4 383,59 рубля**.

Страховая пенсия в 2015 году

Назначается при наличии 6,6 пенсионных балла, 6 лет страхового стажа и достижении 55 лет женщинами, 60 лет мужчинами или ранее этого возраста при наличии оснований. К 2025 году для назначения страховой пенсии будут необходимы 30 баллов и 15 лет стажа.

Как увеличить страховую пенсию

- **Изменить вариант пенсионного обеспечения**, направив на страховую пенсию взносы работодателя, уплачиваемые на накопительную пенсию. Для этого необходимо подать соответствующее заявление в Пенсионный фонд России.
- **Отложить выход на пенсию**. Пенсионные баллы в повышенном размере начисляются за каждый год более позднего обращения за страховой пенсией по старости с момента возникновения права на нее, в том числе досрочно.



Как узнать свои пенсионные баллы

В Кабинете застрахованного лица на сайте Пенсионного фонда России уже сегодня можно отслеживать формирование своей пенсии, включая количество заработанных пенсионных баллов. А с помощью **нового персонального пенсионного калькулятора** можно рассчитать условный размер будущей страховой пенсии исходя из сформированных пенсионных прав. Войти в Кабинет можно по адресу www.pfrf.ru/lkzl, используя ваш логин и пароль для Портала госуслуг.

ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ

Бесплатно по России 8-800-510-5555

www.pfrf.ru ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ

Немая наука: почему российские ученые не ищут жизнь на Марсе



В современном мире конкурентоспособность науки уже не ограничивается исследовательской деятельностью. Сегодня быть конкурентоспособным — это уметь еще и рассказывать о своей науке так, чтобы тебя слышали.

известно. До вчерашнего открытия ученые доподлинно знали, что она существует там в виде льда, либо пара в атмосфере. Дело в том, что атмосферное давление планеты слишком мало для того, чтобы она могла существовать на поверхности в жидком виде. Вчера подтвердилось, что под воздействием давления грунтовые воды Марса могут в жидком состоянии просочиться на поверхность.

Вода в пустыне

28 сентября на пресс-конференции NASA ученые представили результаты, подтверждающие наличие на Марсе жидкой воды. Это действительно знаковое событие, жидкую воду там пытались найти последние 15 лет. Все мировые СМИ подготовили материалы, посвященные открытию, соцсети бурлят комментариями, и даже Google повесил на главной странице Doodle с симпатичной Красной планеты. Происходящее можно разделить на два не связанных друг с другом явления. Первое — это сам результат многолетнего исследования Марса, а второе — грандиозный успех западной традиции продвижения научных разработок. То, что на Марсе много воды, давно и хорошо

исследователи сделали вывод, подтверждающий существующую гипотезу. Правда, долго находиться на поверхности вода все равно не может, поэтому на вопрос «Есть ли жизнь на Марсе?» мы снова, как в советском анекдоте, вынуждены отвечать тоже: «Нет».

Итак, специалисты NASA провели научное исследование, построили на основе экспериментальных данных

гипотезу и подтвердили ее. По сути, стандартная исследовательская практика. Весь дальнейший ажиотаж, вызванный результатом их работы, связан отнюдь не со скучными для широкой общественности деталями планетарной физики или геологии, а с тем, как было преподнесено открытие.

Наука и звезды

На Западе давно осознали ценность продвижения научных разработок — и то, как NASA преподносит свои исследовательские программы, служит тому прекрасным примером. У марсохода Curiosity есть свой аккаунт в Twitter, за его посадкой в прямом эфире следили миллионы людей. Фотографии путешествия аппарата New Horizon к Плутону оказались во всех мировых СМИ. И это одно из наиболее заметных отличий западной науки от российской: они умеют «продавать» свои результаты.

В условиях жесткой конкуренции за гранты и сокращения финансирования научных исследований в США ученым необходимо как-то подтверждать необходимость фундаментальной науки. Суммарная стоимость марсоходов Spirit и Opportunity составила примерно \$830 млн. Обосновывать такие грандиозные траты исключительно интересом к исследованию поверхности Марса по меньшей мере странно. А вот если упаковать это в красивую обертку поиска жизни на другой планете, то сухое фундаментальное исследование становится романтичной и благородной миссией. Давайте смотреть правде в глаза: на Марсе нет и не может быть жизни. Там пусто, холодно и безводно. Микроорганизмы, аналогичные земным, не могут существовать в настолько неблагоприятной среде.

Похожий пример — CERN. У них тоже получилось создать романтический образ людей, которые познают

тайны мироздания и собирают те мельчайшие кирпичики, из которых состоит наш мир. Благодаря активным внешним коммуникациям каждый второй теперь знает о Большом адронном коллайдере и бозоне Хиггса, не всегда даже понимая значение этих слов. И это не просто ради пиара — это тот репутационный капитал, который конвертируется для CERN в международное сотрудничество, привлечение средств, совместное проведение исследований. МФТИ, например, в сентябре этого года вошел в коллаборацию CMS — это самый крупный эксперимент знаменитого коллайдера Compact Muon Solenoid. Мы будем участвовать в создании для этого эксперимента адронного калориметра, и мы считаем это честью. Медийный вес привлекает ресурсы со всего мира.

Та же громкая судьба постигла проект по расшировке генома человека, работа-гепарда от DARPA, высадку аппарата «Филы» на комету Чурюмова — Герасименко — продолжать этот список можно долго. Традиция яркого освещения научных исследований на Западе закономерно рождает вопрос о необходимости продвижения научных разработок и в нашей стране. Часто ли мы читаем об исследованиях наших ученых в прессе? Есть ли чем гордиться российской науке? Или все безвозвратно утрачено, и нам остается лишь злорадствовать о неудачных запусках «Протонов»?

Есть ли жизнь в России

Для меня как для ученого очевидно, что ничего, конечно, не утрачено. Да, российская наука тяжело пережила 1990-е годы, когда нам было не то что не до коммуникаций, а в общем-то и не до науки, но ситуация налаживается. До сих пор у нас в стране сохранились мощные научные школы в таких областях, как физика твердого тела, теоретическая физика, космические исследования, различные направления математики. Бурно развиваются биологические науки. Государство вкладывает в развитие науки огромные средства.

Проблема в том, что российская академическая среда традиционно закрыта, ученые совсем не считают нужным рассказывать окружающему миру о своих работах. Отчасти это снобизм академического сообщества, болезненно переживающего то, что для широкой публики результаты приходится упрощать, отчасти это сила привычки и культуры. Кроме того, над умами тяготеют традиции прошлых поколений: большой процент работ по естественным наукам жестко цензурировался в советские времена ввиду тесной связи АН СССР с Министерством обороны. Это закономерно привело к тому, что российским ученым старшего поколения не свойственна публичность.

Однако мы помним, что в Советском Союзе существовала замечательная школа популяризации науки: книги Якова Перельмана по физике, сеть планетариев в крупных городах,

фильмы «Центраушфильма», уникальная экспозиция Политехнического музея. В отличие от западной традиции советская школа популяризации науки была менее развлекательной. В этом смысле российскую просветительскую модель часто сравнивают с китайской — для людей с западным сознанием, привыкших к фильмам National Geographic или Discovery, все это действительно выглядит довольно непривычно.

Мы часто говорим об особом российском пути в истории, экономике, культуре. Есть ли особый российский путь в продвижении науки? Можем ли мы что-то противопоставить американской программе исследования Марса или европейской коллаборации в физике элементарных частиц? Интересна ли будет миру богатая химия Венеры вместо маловероятной жизни на Марсе? Сможет ли конкурировать с Большим коллайдером его «младший брат», русский ускоритель частиц под названием NICA, который строят наши ученые под Дубной?

Одна из новых лабораторий нашего института, созданная в рамках программы 5-100, в рамках которой нам поставлена задача повышения конкурентоспособности наших исследований за рубежом, недавно представила уникальные биосенсоры на основе графена, которые, возможно, изменят будущее фармацевтики, позволят проводить доклинические испытания вне живого организма.

Летом наши ученые из лаборатории мембранных белков придумали, как активировать нейроны светом, а это может изменить связь мозга и тела. Как рассказать об этом так, чтобы нас услышали? Мы пока совершенно этого не умеем. Гнаться ли нам за производством собственного квантового кубита, пока весь мир делает то же самое или, наоборот, пытаться удивить соседей тем, чего никто не знает о добыче полезных ископаемых? Быть в тренде или в контртренде? Пока мы только нащупываем ответы на эти вопросы.

Но главное, мы уже начинаем понимать: в современном мире конкурентоспособность науки уже не ограничивается самой по себе исследовательской деятельностью. Сегодня быть конкурентоспособным — это уметь еще и рассказывать о своей науке так, чтобы тебя слышали. Программа 5-100 дала нам возможность почувствовать свою силу — открыть передовые лаборатории, пригласить из-за рубежа ведущих ученых — и тут же заставила нас осознать свои ограничения. Да, мы по-прежнему умеем делать науку, но мы все еще отчаянно не умеем о ней рассказывать. И в этом смысле еще долгое время будем позади мировых научных центров.

Вывод один — продвижению науки нам надо учиться, и научиться надо по возможности быстро. Нам есть что рассказать миру, нам просто нужно научиться это упаковывать. И это, пожалуй, главное, что сегодня мы должны прочитать между строк в каждой новости о жидкой воде на Марсе.

ТАГИР АУШЕВ, проректор по научной работе и стратегическому развитию МФТИ

На Вахте Памяти у стен Кремля

Недавно Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь) разработало государственную программу по патриотическому воспитанию молодежи.

Народно-патриотическое объединение «Родина», созданное 16 лет назад людьми, которые понимали, что нельзя отказываться от своей истории, героев, традиций, и разработанная недавно Программа по патриотическому воспитанию молодежи нужны нам как воздух, — сказал председатель Центрального совета общероссийской общественной организации ОНПО «Родина» Вячеслав Лапидус в беседе с корреспондентом Андреем Роговым.

Среди самых активных он отметил региональное отделение Республики Ингушетия (председатель Хусен Местоев).

На днях мне довелось встретиться с Х. Местоевым и я попросил его рассказать о роли возглавляемой им организации в деле патриотического воспитания молодежи. Работа с молодежью, — сказал он, — сегодня является основным направлением нашего отделения. Это направление вышло на первый план в связи с тем, что в этом году мы отмечаем 70-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Как одному из лучших региональных отделений ОНПО «Родина» была оказана честь нести



Вахту Памяти на посту №1 около Могилы Неизвестного Солдата. Для этого были отобраны 2 лучших члена ОНПО «Родина» — студенты Политехнического колледжа Республики Ингушетия Линда Горбакова и Тимур Булгучев. Возглавляла делегацию от Ингушетии заместитель председателя регионального отделения ОНПО «Родина» М.Р. Албогачиева. Директор ПК РИ А.Ю. Араплиев оказал всестороннюю помощь, поддержал и организовал данную поездку в Москву. Мы искренне

благодарны за оказанную помощь. Ведь 70-летие Победы — это настолько великий праздник, что важнее этого для нас, россиян, нет, — сказала М.Р. Албогачиева. По возвращении из Москвы наши посланцы со всеми подробностями рассказали своим студентам и съемочной группе ГТРК «Ингушетия» как проходило это важное общественно-политическое мероприятие у стен древнего Кремля.

М. КОДЗОВЕВ

ИнГУ растёт и расширяется



Когда 20 с небольшим лет назад создавался Ингушский государственный университет, он расположился в тогдашней станице Орджоникидзевской в двух небольших казармах ранее дислоцировавшегося там учебного авиационного полка. С тех пор университет растёт и расширяется — появились учебные корпуса в Крестови и Магасе. То, что вы видите на снимках — новый, качественный шаг в развитии нашего университета. Это здание научной библиотеки ИнГУ и новый учебный корпус. Оба они оснащены современной оргтехникой и другим оборудованием, что позволит на порядок поднять уровень подготовки студентов. Ну, а центральную магистраль столицы Ингушетии украсили два оригинальных здания.

А. ИНСАРОВ

На магасском круге нас поджидали 6 блестящих в лучах раннего утра новой краской «Патриотов». Мы вольготно расселись в новых российских джипах и отправились в путь.

Наша колонна наверняка смотрелась очень зрелищно, и мы скоро прибыли в Джейрахский район. Здесь начиналась рабочая программа пресс-тура. Прежде чем перейти к изложению этой поездки, я хочу поблагодарить начальника Пограничного управления Игоря Цветкова, сопровождавших нас офицеров и прапорщиков за организацию и проведение этого мероприятия.

В настоящее время на участке Пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия имеются два контрольных пункта – «Эзми» и «Хамхи», продолжается строительство третьего. Мы въехали в пограничную зону через пост «Эзми».

В связи с увеличением потока туристов, в том числе и граждан иностранных государств, наличия на территории Джейрахского района объектов туристического кластера и памятников культуры, Главой Республики Ингушетия Юнус-Бекмуров Евкуровым было принято решение об оказании помощи пограничникам в оборудовании контрольных пунктов.

Так, в мае 2013 года был введен контрольный пункт, символизирующий «ворота» горной Ингушетии под названием «Эзми». Благодаря содействию главы Джейрахского района, новое сооружение было газифицировано и электрифицировано.

В апреле 2015 года на одной из стен арочного сооружения была открыта мемориальная доска в память о погибших пограничниках в годы Великой Отечественной войны.

Данное сооружение стало визитной карточкой Джейрахского района, где размещены пограничники и пост полиции. В июне 2015 года были завершены работы по реконструкции контрольного пункта «Хамхи», расположенного в Таргиме. В кратчайшие сроки было произведено оборудование объекта промышленным электричеством, прилегающая территория облагорожена, асфальтированы подъездные пути. Объект оборудован современными системами безопасности и контроля. Теперь, пропуская граждан в пограничную зону осуществляется в цивилизованных комфортных условиях.

Сотрудник погранслужбы Игорь Телегин подробно изложил журналистам порядок въезда и выезда. К слову сказать, после отмены пропусков для граждан Российской Федерации достаточно паспорта, и никакие другие документы для въезда не нужны.

Хотелось бы обратиться ко всем жителям с просьбой не забывать, что либерализация пропускного режима не значит вседозволенности и претензии к пограничникам, что «это моя земля», или «я у себя дома» в законном общественно неприемлемы. Тысячи людей, побывавших в горной Ингушетии, благодарны пограничникам, потому что при прохождении контроля не теряют больше 3-5 минут. У нас много родственников живут в Казахстане и Киргизии и понятно, что приехав на Кавказ они не прочь побывать на земле предков. Для этого достаточно, чтобы ваш родственник переслал по электронной почте копию своего паспорта, а вы отнесли его в бюро пропусков. К его приезду на него уже будет готов пропуск. При ожидании по закону такого пропуска в течение 60 суток – ваш запрос будет удовлетворен намного раньше, если, конечно, человек благонадежный. «Мы понимаем, что многие ингуши, живущие вне пределов Российской Федерации, хотят посетить родовые места. Мы максимально способствуем им в этом в рамках законодательства», – сказал на пресс-конференции для представителей СМИ генерал-майор Игорь Цветков. Так что дело только за нами.

Ингушский участок государственной границы составляет более 60 километров. Для меня лично очередная встреча с «зелеными фуражками» традиционно началась с пограничной заставы «Эзми», расположенной на въезде в Джейрахское ущелье. Мы уже много раз отмечали образцовый порядок на всех заставах, гостеприимство пограничников. После взаимных приветствий нас по ингушской традиции пригласили на завтрак. Должен отметить гостеприимство и хлебосольность пограничников. Все было очень вкусно и от угощения никто не отказался. Мы осмотрели строящийся на территории погранзащиты многоквартирный дом, предназначенный для семей пограничников, подсобные помещения и спортгородок. В это время в гости к пограничникам прибыли учащиеся местной сельской школы, для которых пограничники провели ознакомительную экскурсию и организовали смотр стрелкового оружия, стоящего на вооружении пограничных войск. Мальчики охотно брали в руки автоматы, снайперские винтовки и другое оружие, устроив для себя селфи. Даже девочки

с интересом разглядывали оружие в руках у мальчишек, и незлобно язвили в адрес самых неспокойных.

В постоянном режиме развивается военно-патриотическая работа в школах, в детском оздоровительном лагере «Эрзи», детском доме, в школе-интернате и в Горском кадетском корпусе. Пограничники и учащиеся регулярно встречаются не только на заставах. Военных приглашают в учебные учреждения, где они охотно читают лекции, отвечают на вопросы детей. Кроме того, пограничники помогают школам в приобретении ортопедических и канцелярских товаров, проводят среди учащихся конкурсы на лучшее сочинение на военно-патриотическую тему, из своих средств премируют победителей. На встречах с учащимися пограничники демонстрируют детям работу служебных собак, отработывают подачу и выполнение различных сигналов с четвероногими помощниками, проводят задержание условного нарушителя.

Вместе с тем, пограничники подробно рассказывают о своей экипировке, что необходимо брать с собой на длительное время в горы, когда днем жара, а ночью температура может опуститься до нуля градусов.

Пограничники демонстрируют свои навыки владения приемами рукопашного боя. Дети, затаив дыхание, следят за их отлаженными действиями и молниеносной реакцией.

Переполненные впечатлениями они, как правило, не скрывают своего восхищения и наперебой делятся друг с другом намерениями стать в будущем пограничниками.

Покидая гостеприимный «Эзми» хочу отметить, что строящийся здесь 30-квартирный дом будет готов уже в октябре, а вообще программа обеспечения семей пограничников жильем предоплачена строительством в Ингушетии 10-ти многоквартирных жилых домов, детского сада и школы на 300 учащихся. Практически весь личный состав управления будет обеспечен служебным жильем. Отмечу и то, что во всех квартирах будут созданы условия для комфортной

жизни, и семья военнослужащего въедет в новую квартиру, уже обставленную мебелью, оснащенную стиральной машиной и другой бытовой техникой.

Жилье для пограничников возводится в рамках реализации Федеральной целевой программы. Руководство нашей страны понимает, что достойное жилищное обеспечение пограничников – это вклад в дело укрепления и обеспечения обороноспособности нашей страны.

Нас провожал начальник заставы Никита Телегин, очень дружелюбный и отзывчивый. Честно говоря, не охота было уезжать, но нас уже ждали в Лягжи. На заставе «Лягжи» я был не раз. Был и на ее торжественном открытии. Здесь нас встретил начальник заставы Денис Зеленин. Мы осмотрели заставу, питомник, овощехранилище, где хранятся продукты питания. В столовой уже были накрыты столы и мы с удовольствием почтаевичили с пограничниками. Надо отметить, что все столовые на погранзащитах реконструированы руками самих военнослужащих. Здесь стараются создать чисто домашний комфорт, а

Под эгидой командования и пресс-службы Пограничного управления ФСБ РФ по РИ в горной зоне состоялся пресс-тур, на который были приглашены представители всех республиканских средств массовой информации.

Нет более весомой и почетной задачи



про меню и разговора нет.

Проведение реконструкций столовых в подразделениях управления позволило добиться выполнения требований руководящих документов по организации питания и соблюдения санитарно-эпидемиологических требований.

Созданы комфортные условия для работы поварского состава, а также для приема пищи личным составом. Так как личный состав большую часть времени проводит на службе, созданы необходимые условия для того, чтобы пограничники всегда чувствовали себя как дома. С учетом созданных условий и установкой систем принудительной приточно-вытяжной вентиляции удалось добиться снижения до минимума потерь овощей при хранении, и на стол они всегда поступают как с грядки. Закупаемые овощи выращиваются на территории республики, а поставка их производится ежедневно. Обеспечение погранзащит продуктами питания – хороший рынок сбыта для фермеров Джейрахского района и республики, потому что основная часть закупок продовольствия производится в Республике

Далее наш путь лежал в Бешт, где на высоте 1970 метров над уровнем моря находится самая высокогорная застава. На такой высоте у человека закладывает уши, появляется легкое головокружение, у некоторых повышается глазное давление. Я не говорю уже о перепадах температур, когда днем плюс 20 градусов, а ночью температура может опуститься до минус 2.

По дороге на заставу мы остановились у мемориала, построенного в память о погибших пограничниках. Возле памятника цветы пограничники и журналисты почтили память погибших минутой молчания. Старший офицер Шах-Эмир Феталиев рассказал о подвиге пограничников выполнявших боевое задание и погибших на боевом посту.

Наши «Патриоты» легко одолели перевал и мы скоро подъехали к Бешту.

Начальник заставы Анатолий Зиновченков провел нас по заставе. Нам показали альпинистское снаряжение и экипировку. Моих молодых коллег заинтересовали седла для лошадей, которые были выставлены в конюшне,

усовершенствованной при поддержке управления ветеринарии Правительства Республики Ингушетия.

Умелое использование природных и выработанных качеств, присущих животным, позволяет в полной мере выполнять служебные задачи, что значительно повышает дееспособность и скрытность пограничных нарядов и в общей системе мер положительно влияет на обеспечение надежной охраны государственной границы.

К нам вывели двух лошадей и любой желающий мог прокатиться возле заставы. Мы не отказались сесть на коня и сфотографироваться на фоне величавой природы Бешта.

Говоря о питании пограничников, надо сказать, что находясь в наряде они используют сухие пайки. Нам показали продовольственный склад, где хранятся продукты питания, и бакалею, увидели мы и пайки. Старшина заставы разрешил нам взять себе такой паек, который с виду напоминает портфель и удобен для переноски.

С учётом несения службы, а зачастую и по несколько дней, в горной местности на довольствие поступают различные рационы питания.

При организации службы в горной местности, сухие пайки очень практичны, они мало весят, при этом очень питательны.

Нас пригласили на обед в столовую. Помещение отделано в светлых тонах, везде стерильная чистота. Перекусив, мы двинулись дальше в Таргим. Уже вечерело, но было еще тепло. Мы не стали заезжать в коммандатуру, а круто свернули вправо, на Вовнушки. Здесь каждый мог осмотреть памятник средневековой каменной архитектуры ингушей, сфотографироваться на память. Я здесь бывал не один десяток раз, но интерес к этим местам с каждым посещением только возрастает. Наши фотографы Тимур и Акмурад снимали людей и горный пейзаж с разных ракурсов. Были здесь и отдыхающие, в продаже были шашлык и прохладительные напитки, и мусора вокруг тоже было немало. Впору задумать в наших горах экологическую полицию, и строго наказывать за оставленные отходы и объедки. Угнетает валяющаяся пластиковая бутылка или упаковка от «Сникерса», угнетает потому, что знаешь, что бросил мусор такой же, как и ты ингуш, потому, что засорять горы мусором – кощунство, и это уже становится проблемой для сотрудников Джейрахско-Ассинского природного музея-заповедника. А между тем, при въезде в Таргим установили мусорные контейнеры и ничего не стоит собрать использованную тару, целлофан и другие отходы в привезенный вами же пакет и бросить этот мусор в контейнер при возвращении домой. За это не надо платить, и это не тяжело...

Уже вечерело, когда мы приехали в Таргим. Здесь нам предстоял ночлег. Военнослужащие продемонстрировали нам выезд тревожной группы. Пограничники, под песню Леонида Агутина буквально пулей вылетали из казармы уже экипированные и с оружием. На выезде их



ждали два автомобиля-вездехода. Кинологи подсаживали в кузов своих собак и все это было быстро и четко.

Команда «В ружье!» подается при поступлении в подразделение сигналов тревоги от технических средств охраны границы, докладов от пограничных нарядов, уполномоченных лиц или информации от оперуполномоченных, информации от добровольных народных дружин, взаимодействующих государственных органов и граждан об обнаружении следов или других признаков нарушения (попытку нарушения) государственной границы.

По этой команде дежурная смена информирует личный состав подразделений посредством средств громкоговорящей связи. Ввиду наличия нескольких команд тревог для удобства информирования сотрудников в Управлении разработаны соответствующие сигналы по каждой из команд. На каждую из команд отведены соответствующие временные нормативы.

После подъема по команде и получения дополнительных задач, элементы боевого порядка – «Тревожная группа» и «Заслоны» - выдвигаются на участок отделения, как правило, с использованием автомобильной техники, для поиска и задержания нарушителей государственной границы и пограничного режима.

В целях качественного выполнения поставленных задач по охране государственной границы, поддержанию высокой боевой готовности, с личным составом подразделений еженедельно проводятся тренировки по командным тревогам, в том числе и в ночное время.

Затем мы осмотрели питомник, где содержатся служебные собаки, узнали, что служебных псов кормят по установленным нормам, что есть кухня, где кинологи готовят для своих питомцев пищу. Нам показали условное задержание собакой нарушителя государственной



границы, а затем любой из нас, надев на руку специальной рукав, мог подойти к собаке и дать ей потреть его. Здесь мои более молодые коллеги смело подходили к животному и, дразня, выставляли защищенную руку.

В настоящее время, несмотря на наличие современных технических средств охраны границы, сложно представить пограничную деятельность без служебных собак. Они подразделяются на розыскных, караульных, сторожевых и специальных. В охране государственной границы в нашем управлении используются немецкая и бельгийская овчарки, кокер-спаниели. В каждом отделении имеется не менее пяти служебных собак. Каждая документально закреплена за вожатым, который, в свою очередь, обязан осуществлять за ней ежедневный уход, производить питание, дрессировку, следовые тренировки, тренировки по развиртовке злости и обработке на вывозе задержания. Вожатый также следит за исправностью используемого снаряжения, состоянием порядка в вольерах.

Имеющиеся в управлении служебные собаки соответствуют предъявляемым требованиям, позволяющим вести поиск нарушителей при давности следа свыше шести часов. Питомцы с наиболее развитыми навыками следовых работ, например, розыскная собака отделения в м. Бешт «Каш», неоднократно занимала призовые места на общероссийских соревнованиях.

Поужинав, мы пообщались с пограничниками. Я встретил трех парней, которые собирались на службу. Мы разговорились, нашли общие родственники. Я сказал им, что в ингушском менталитете нет более весомой и почетной задачи, чем охрана рубежей своей родины. Мы вспомнили историю ингушей, и были открыты для людей доброй воли. Вскоре они ушли. Было приятно за них. Ребята достойно выполняют свой воинский долг и не жалуют о выборе.

На следующий день после завтрака наша колонна отправилась к храму Тхаба-Ерды. Мы осмотрели памятник и окрестности вокруг храма. Радует, что территория обнесена металлическим забором, а пол храма вымощен камнем. Точно знаю, что здесь нет даже камешка с разрушенных памятников. Эти камни мы собирали вместе с директором заповедника Магомедом Харсиевым, руководившим всеми работами. Это было в 2013 году, в канун 20-летия Республики Ингушетия.

В башенном комплексе Пялинг уже много лет живет и трудится фермер Исропил Чаниев. Даже в свои 75 он подвижен и свеж. Легко преодолевает самый крутой подъем.

Мы прошли в небольшую расщелину, где Исропил своими силами заградил небольшую территорию и разводил рыбу. Он угостил нас яблоками из заложенного им несколько лет назад фруктового сада и лесными грибами. В рабочем плане пресс-тура было посещение пункта обогрева пограничных нарядов. Это комплекс небольших строений, предназначенных для обогрева, приема пищи и отдыха пограничников. Скажу, что все построено добротно, со знанием дела и соблюдением всех экологических норм. Здесь же на противоположной стороне дороги находится скалодром. Пограничники используют скалу для альпи-

Ингушетия Ю.Б. Евкурова о присвоении почетного наименования отделению (пограничной заставе) «Таргим» Пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия – имени полковника пограничных войск, защитника Брестской крепости, ныне покойного, Саварбека Лорсовича Плиева.

Среди большого числа государственных наград Саварбека Плиева – два ордена Красного Знамени и два ордена Красной Звезды, ордена Отечественной войны I степени, медаль «За боевые заслуги», медаль Жукова, медаль «Ветеран труда». Указом Президента Российской Федерации от 19 июня 1996 г. № 948 «За отличие в руководстве войсками при проведении боевых операций в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» Саварбек Плиев награжден орденом Дружбы. Указом Президента Российской Федерации от 18 апреля 2005 г. № 443 «За многолетнюю активную общественную работу по социальной поддержке ветеранов и патристическому воспитанию молодежи» председатель Совета ветеранов Республики Ингушетия был награжден орденом Почета.

Игорь Цветков в общении с журналистами особо отметил помощь населения Ингушетии в охране государственной границы. На защиту рубежей нашей родины вместе с пограничниками уже много лет заступают члены добровольной народной дружины. Добровольная народная дружина в пределах Джейрахского района активно оказывает помощь пограничникам в охране государственной границы. На сегодняшний день в состав ДНД Пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия входит более 50 человек. Члены ДНД привлекаются к охране государственной границы в составе нарядов по контролю въезда в пограничную зону, соблюдения правил пограничного режима. Кроме того, при исполнении своих обязанностей по непосред-



ственным месту работы, члены ДНД исполняют роль наблюдателей.

Члены добровольной народной дружины подразделяются на три категории работы: без отрыва от производства, с частичным отрывом от производства и с полным отрывом – при участии в пограничных нарядов или же при участии в поисковых мероприятиях – поиску и задержанию нарушителей.

Ежемесячно с членами ДНД проводятся занятия по обучению службы в составе пограничного наряда. Один раз в полгода руководство Пограничного управления с дружинниками подводит итоги совместной деятельности по результатам которой члены ДНД поощряются за проделанную работу.

В завершение хочу отметить благодарность руководства Пограничного управления за поддержку и помощь органов государственной власти в охране государственной границы, за понимание задач, стоящих перед пограничниками и всемерную поддержку и взаимодействие.

Игорь Цветков особо отметил, что в горной зоне практически нет преступлений. За последние шесть лет в Джейрахском районе не зарегистрировано ни одного преступления, а 60 процентов нарушителей пограничного режима выявлены и задержаны при помощи местного населения.

Образование

Студент-зубрила – за и против

Капитализм и его всеохватный рынок круто изменили все стороны нашей жизни. Коснулись эти изменения и выпускников высших учебных заведений. Ведь как было при отвергнутом нами социализме? Будь ты все годы обучения отличником или троечником, на финише тебя ждало гарантированное рабочее место по распределению. Выпускника вуза, расположенного в крайней западной точке страны могли направить работать на Крайний Север или Дальний Восток, и будь добрый паробатай там 3 года. Это было как бы отработкой тех денежных средств, которые государство потратило на его бесплатное обучение. С момента выхода на работу юноша или девушка получали статус молодого специалиста, и их нельзя было уволить без особого разрешения союзного министерства. Последняя мера была отменена одновременно и к молодому специалисту, и к работодателю. Первый должен был отработать свои три года, второй не мог его уволить по причине его непрофессионализма – учи, натаскивай...

Ныне нет государственного распределения, устройство на работу – дело ума самого выпускника и рыночной стихии. Это привело к тому, что многие из них не могут найти применение полученным в вузе знаниям. Если 30% от общего числа

зарегистрированных в стране безработных составляет молодежь до 30 лет, то 25-28% от этого количества

Свежеспеченный инженер или экономист приходит по объявлению устраиваться на работу, а его не берут по причине отсутствия опыта работы. А как его обрести, если не берут на работу именно из-за его отсутствия?!

составляют выпускники вузов. Во многом это объясняется неотработанностью у нас рыночных механизмов. Скажем, свежеспеченный инженер или экономист приходит по объявлению устраиваться на работу, а его не берут по причине отсутствия опыта работы. А как его обрести, если не берут на работу именно из-за его отсутствия?!

Компетентные в этих вопросах органы озабочены этой проблемой и прорабатывают различные варианты ее решения. Пока там размышляют, Глава РИ Ю. Евкуров принял решение хотя бы частично снять остроту вопроса – устраивать на работу отличников учебы – обладателей так называемых красных дипломов. Это, как бы, награда им за прилежание и старание, а для тех, кто продолжает учебу – стимул.

В 2012-2014 гг. таким образом было трудоустроено 165 выпускников, как местных вузов, так и вузов других регионов страны. Из них на сегодняшний день продолжают трудиться 102 человека. Куда же делись остальные? 32 уволзились по собственному желанию. Причины здесь могли быть разные, но не исключено, что кому-то из них

“ноша оказалась не по плечу” – красный диплом сам по себе ничего не гарантирует. 9 человек уволзились в связи

с переходом на другую работу. Это нормально – человек огляделся вокруг себя, к нему присмотрелись... Похвальным желанием продолжить учебу (магистратура, аспирантура) объяснили свой уход пять человек. 12 выпускников, имея на руках документ о приеме на работу, не приступили к ней.

Какие же, хотя бы поверхностные, выводы можно сделать из опыта трех прошедших лет?

Первый и самый важный – старание студентов находит адекватную оценку, а работодатель получает, пусть и неопытного, но имеющего хорошую теоретическую подготовку специалиста. Для тех, кто поступает в вузы или продолжает учебу перспектива получить гарантированную работу по специальности – это хороший стимул учиться только на отлично.

Как отмечалось, на работу отличников определяли только по специальностям, указанным в дипломах. В связи с этим, привлекают внимание две цифры: 32 и 12. Первая – это число уволзились по собственному желанию, а вторая – вообще не вышедших на работу. Причины здесь могут быть самые разные, но основная,

на мой взгляд, неудовлетворенность выбранной профессией. У нас ведь при поступлении в вуз не особенно задумываются, идут туда, где меньше конкурс, где есть всякого рода лазейки... Некоторые девушки поступают в институт с единственной целью – быть дипломированной женой. В силу своих личностных качеств они отлично учились, а когда стали работать или надо было к ней приступить поняли, что выбрали не ту стезю. Многие при поступлении руководствуются не своими наклонностями и интересами, а часто с подачи родителей, престижностью будущей

Для тех, кто поступает в вузы или продолжает учебу перспектива получить гарантированную работу по специальности – это хороший стимул учиться только на отлично.

профессии. В результате, на выходе получают профессиональный “калека”. В этом наглядно убедились главный редактор нашей газеты, который вот уже долгое время не может найти для газеты юриста, хотя побеседовал с одним десятком дипломированных правоведами.

Но вернемся к проблеме трудоустройства выпускников вузов. Если у нас рынок еще не устоялся и не выработал четких правил, то как этот вопрос решается там – за бугром. В основном, через работу. Во Франции, где один из самых высоких в мире уровень образования, студент на 1-м курсе не имеет права работать и поощряется все время учебы. Зато уже на втором курсе имеет право на временную работу – не более 20 часов

в неделю. Он ищет работу по своей будущей специальности, старается показать себя с лучшей стороны. Образу выражаясь, студент пускает в компании корни, чтобы работать в ней после завершения учебы. Есть подход к этой проблеме и с другой стороны – со стороны работодателя. Компания монитрит учебу студентов, отбирает среди них наиболее подходящих, помогает им в период учебы материально с тем, чтобы по окончании вуза они шли к ним работать. К слову, так же действуют и некоторые солидные российские компании. Сын моего доброго приятеля Гирихана Амирханова учится в одном из московских вузов. И учится, видимо, хорошо, если такая продвинутая в технологическом отношении компания, как “Росатом” заключила с ним предварительный контракт, платит ему стипендию, пусть и небольшую, и ждет его на работу по окончании учебы.

Из всего сказанного выте-

кает очевидный вывод – время сплещи на печи Емелья в нашей стране безвозвратно ушло. Если в советское время образцом студента был старательный зубрила, а работа по окончании вуза была гарантирована всем, в т.ч. и “троечникам”, то сейчас требования другие. Хорошую теоретическую подготовку никто, конечно, не отменял, но нужны еще и деловые качества. Безынициативный, инертный специалист, будь он трижды отличником в годы учебы, никому не нужен. И студентам и их родителям пора понять, что дорога к своей будущей работе и карьере нужно пробивать самостоятельно с первых дней учебы.

А. ГАДАБОРШЕВ

События недели

(5 – 11 октября)



- 5 октября** - Всемирный день архитектуры.
- 5 октября** - День работников уголовного розыска России.
- 5 октября 1943 г.** родилась советская и российская актриса театра и кино, Народная артистка СССР Инна Чурикова.
- 5 октября 1944 г.** родился советский и российский актер театра и кино, режиссер, Народный артист РСФСР Александр Михайлов.
- 6 октября 1927 г.** - 88 лет назад началась эра звукового кино - состоялась премьера первого звукового фильма - «Певец джаза».
- 6 октября 1977 г.** состоялся первый полет истребителя МиГ-29.
- 6 октября 1900 г.** родилась советская и грузинская актриса театра и кино, Народная артистка СССР Верико Анджапаридзе (умерла 31 января 1987 г.)
- 6 октября 1943 г.** родился советский и российский художник, график, академик, Народный художник СССР Александр Шиллов.
- 7 октября 1977 г.** принята последняя Конституция СССР - «брежневская».
- 7 октября 1952 г.** родился российский государственный и политический деятель, Президент России Владимир Путин.
- 7 октября 1885 г.** родился датский ученый, физик, Нобелевский лауреат Нильс Бор (умер 18 ноября 1962 г.)
- 7 октября 2006 г.** погибла российская журналистка, публицистка, правозащитница Анна Политковская (род. 30 августа 1958 г.)
- 8 октября 1960 г.** родился ректор Ингушского госуниверситета профессор Мартазанов Арсамак Магомедович.
- 8 октября** - Всемирный день зрения.
- 8 октября 1931 г.** родился советский писатель, журналист и сценарист Юлиан Семенов (умер 5 сентября 1993 г.)
- 8 октября 1936 г.** родился советский и российский актер театра и кино, Народный артист РСФСР Леонид Куравлев.
- 8 октября 1911 г.** родился советский актер кино, исполнитель песен, Народный артист РСФСР Марк Бернес (умер 16 августа 1969 г.)
- 9 октября** - Всемирный день почты.
- 9 октября** - Всемирный день яйца.
- 9 октября 1943 г.** завершилось контраступление советских войск в битве за Кавказ.
- 9 октября 1926 г.** родился советский актер театра и кино, Народный артист СССР Евгений Евстигнеев (умер 4 марта 1992 г.)
- 9 октября 1888 г.** родился русский политический деятель Николай Бухарин (расстрелян 15 марта 1938 г.)
- 9 октября 1451 г.** родился испанский мореплаватель и открыватель новых земель Христофор Колумб (умер 20 мая 1506 г.)
- 10 октября 1918 г.** в результате реформы в России окончательно и официально введена новая орфография русского языка.
- 11 октября** - День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в России.
- 11 октября 1552 г.** взятие Казани войсками Ивана Грозного, в результате чего Казанское ханство было присоединено к России.
- 11 октября 1783 г.** в Петербурге основана Российская академия.
- 11 октября 1994 г.** в России произошло обвальное падение рубля по отношению к доллару («черный вторник»).

Подготовил С. СУЛТАНОВ

ЗАРПЛАТНЫЙ МАКСИМУМ ИЛИ ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Как отметил Владимир Путин на совещании, прошедшем в городе Магазе, в Ингушетии самые низкие заработные платы в стране. Зачастую мы сами сталкиваемся с такой проблемой, когда наш труд оплачивается на самом деле просто смехотворной суммой, хотя здесь, если честно, никому не до смеха. Есть такое выражение: “Чтобы сделать человека бедным, надо либо денег ему не дать, либо деньги у него отнять”. Правда, существует и третий путь - начисто отбить охоту работать и зарабатывать. Низкие заработные платы очень способствуют третьему варианту, поскольку когда отработал месяц и получил по его окончании низкую оплату, как правило, наступает настоящее разочарование, испытываешь чувство унижения.

Желая понять, совпадает ли заработная плата среднестатистического ингушского работника хотя бы с прожиточным минимумом, установленным в стране, мы задали несколько вопросов адвокату Хусену Хасултановичу Арчакову. Из ответов опытного юриста каждый из читателей сам сможет понять, чужден ли с ним его работодатель и насколько близок он к категории бедных.

Для начала напомним, прожиточный минимум – минимальный уровень дохода, который считается необходимым для обеспечения определенного уровня жизни в определенной стране. На практике уровень прожиточного минимума в развитых странах, как правило, выше, чем в развивающихся.

Хусен Хасултанович, скажите, пожалуйста, каковы требования закона в вопросе установления заработной платы?
- Начну с того, что минимальный размер оплаты труда (МРОТ) устанавливается на всей территории РФ федеральным законом и представляет собой одну из основных государственных гарантий по оплате труда (ст. 130 ТК РФ). В настоящее время действует Федеральный закон от 19.06.2000 №82-ФЗ (далее - Закон № 82-ФЗ). Согласно ст. 3 данного закона, МРОТ устанавливается для регулирования оплаты труда, а также

для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности. МРОТ не может быть ниже прожиточного минимума трудоспособного населения (ст. 133 Трудового кодекса РФ). Однако это требование пока не действует, так как федеральный закон, который в силу ст. 421 ТК РФ устанавливает порядок и сроки поэтапного повышения МРОТ до размера прожиточного минимума, до сих пор не принят.

В настоящее время МРОТ равен 5965 руб. в месяц (ст. 1 Закона № 82-ФЗ). Заработная плата работника, полностью отработавшего месячную норму рабочего времени или выполнившего нормы труда, с учетом всех доплат, надбавок, стимулирующих и компенсационных выплат не может быть ниже указанного размера или регионального МРОТ, если он установлен в субъекте РФ. Это следует из содержания ч. 3 ст. 133, ч. 11 ст. 133.1 ТК РФ.

Прожиточный минимум за третий квартал 2015 года еще не установлен, предположительно это произойдет в ноябре 2015 года. Величина прожиточного минимума за второй квартал 2015 года установлена Постановлением Правительства Российской Федерации № 902 от 28 августа 2015 года в размере: в среднем на душу населения 10017 руб., для трудового населения - 10792 руб., для пенсионеров - 8210 руб., для детей - 9806 руб.

Допускается установление окладов (тарифных ставок) как составных частей заработной платы работников в размере меньше МРОТ при условии, что общая сумма заработной платы, включающая в себя все элементы, будет не меньше установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда (Определение Верховного суда РФ от 23.07.2010 N 75-В10-2, письмо Минздравсоцразвития России от 09.07.2010 N22-1-2194).

Заработная плата работников организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, должна быть установлена в размере не менее МРОТ, после чего к ней должны быть начислены районный коэффициент и процентная надбавка за стаж работы в данных районах или местностях. (Обзор Верховного суда РФ от 26.02.2014, Определения Верховного

суда РФ от 21.12.2012 N 72-КГ12-6, от 01.07.2011 N 72-В11-5, от 29.07.2011 N 56-В11-10, от 24.06.2011 N 3-В11-16).

В соответствии с ч. 1 ст. 133.1 ТК РФ в субъекте РФ региональным соглашением может устанавливаться иной размер минимальной заработной платы. При этом он не может быть ниже МРОТ, утвержденного федеральным законом (ч. 4 ст. 133.1 ТК РФ).

Если в субъекте РФ было заключено такое соглашение, руководитель полномочного органа исполнительной власти субъекта РФ предлагает работодателям, которые осуществляют деятельность на территории субъекта, но не участвовали в заключении соглашения, присоединиться к нему. Это происходит путем официального опубликования указанного предложения вместе с текстом данного соглашения, о чем руководитель названного органа субъекта РФ уведомляет Минтруд России (ч. 7 ст. 133.1 ТК РФ).

В случае если в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования предложения о присоединении к региональному соглашению в полномочный орган исполнительной власти субъекта РФ от работодателей не поступит мотивированный письменный отказ присоединиться к соглашению, оно считается распространенным на них со дня официального опубликования предложения и подлежит обязательному исполнению (ч. 8 ст. 133.1 ТК РФ).

- Какая ответственность предусмотрена за нарушение работодателем требований трудового законодательства?

- Во-первых - административная ответственность. Согласно ст. 5.27 КоАП РФ нарушение законодательства о труде и об охране труда влечет за собой наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 1000 до 5000 руб., на юридических лиц — от 30000 до 50000 руб. или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Далее — уголовная ответственность. Статья 145.1 УК РФ устанавливает санкции за выплату заработной платы свыше двух месяцев в размере ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда,

когда такие действия совершены из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации, работодателем — физическим лицом, руководителем филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации, в виде штрафа в размере от 100 000 до 500 000 руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительных работ на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишения свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового. Впрочем, как я уже говорил, трудовым законодательством допускаются установление окладов (тарифных ставок) как составных частей заработной платы работников меньше минимального размера оплаты труда при условии, что их заработная плата, включающая в себя все элементы, будет не меньше установленного федерального законом минимального размера оплаты труда. Таким образом, в случае если заработная плата в совокупности (с учетом оклада, надбавок и компенсаций) превышает минимальный размер оплаты труда, то нарушения нет.

- Хусен Хасултанович, скажите, кто в России считается бедным?

- К бедным в России официально относятся все, кто имеют доходы ниже “черты бедности”, то есть ниже прожиточного минимума, соответствующего стоимости минимальной “потребительской корзины”. Согласно последним статистическим данным, число российских граждан, по уровню своих доходов попадающих в категорию бедных, увеличилось за первый квартал на 3 миллиона 100 тысяч человек – до 22 миллионов 900 тысяч. Таким образом, сейчас за чертой бедности уже живут 16 процентов населения страны, причем эти данные пока не учитывают Крым. Для сравнения: в конце 2014 года уровень бедности не превышал 14 процентов.

Ася ГЕТАГАЗОВА

ГДЕ ЧИСТО, ТАМ И БЕЗОПАСНО

Сто, двести, триста и более лет тому назад люди, помимо добычи пропитания, строительства жилья, воспитания детей, выполнения определенных работ, защиты родного края от врагов и помощи друзьям, занимались на постоянной основе соблюдением чистоты. Санитарная уборка дома, во дворе и прилегающей к нему территории, это ведь не только эстетический аспект нашей жизни. Это разумный подход к сбережению собственного здоровья и общественного благополучия. В чистоте болезней значительное меньше, психика личности уравновешенная, да и мир видишь красивым и светлым.

В Ингушетии подобная профилактика здоровья наблюдалась в любые времена. К примеру, еще в 1925

году газета «Сердало» в различных публикациях рассказывала об этом. Вот заметка «Санкомиссия в Ахки-Юрте». Мы сохранили стилистику оригинала: «После долгого бездействия, наконец, благодаря энергичной работе доктора Островского воскресла санитарная работа в Ахки-Юрте. 15-го августа состоялось 1-ое организационное собрание новоизбранной комиссии под председательством доктора Островского. После краткого сообщения об антисанитарном и антигигиеническом состоянии селения, доктор Островский инициировал членов комиссии о задачах санкомиссии и в частности о санработе в Ахки-Юрте. Санкомиссия выбрала из

своей среды председателя санврача И.И. и ветврача Букалова и секретарем Д.Н. Николаева (фельдшера). Участвуют в комиссии представители от Сельсовета – Галаев Абас, председатель от ячейки РКП (б) тов. Годоборшев Гарси и от Комсомола Турмею Юнус.

Ближайшей работой комиссии намечено: Чистка колодезь находящихся в антисанитарном состоянии. Очистление дворов и свяжаться с банной комиссией для скорейшей организации общественной бани. Задача санкомиссии трудны, но при ее составе нужно надеяться, что она выполнит свою работу. Пожелаем ей успеха». Селькор (Галаев) Абас».

Вероятно такие же заботы были в те времена и у жителей других населенных пунктов – у каждого периода свой колорит. Между тем, задачи из прошлого перекликаются с задачами дня сегодняшнего. В настоящее время как власть на местах, так и жители городов и сел Ингушетии уделяют значительное внимание уборке улиц, санитарному состоянию различных объектов социально-экономического назначения. Требования чистоты и санитарной безопасности стало частью современности – наша цель сохранить его в будущем.

У. УЛЕМОВ

Истребование личных документов с территории иностранных государств

Межгосударственное взаимодействие в сфере оказания правовой помощи осуществляется на основании международных договоров, заключенных между государствами. По числу участников международных договоров подразделяются на двусторонние и многосторонние.

К двусторонним договорам относятся договоры, заключенные двумя государствами, например, Договор между Российской Федерацией и Азербайджанской Республикой о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам 1992 г., Договор между Российской Федерацией и Латвийской Республикой о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам 1993 г. или Договор между Российской Федерацией и Республикой Польша о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам 1996 г.

К многосторонним договорам относятся договоры, заключенные группой государств. Например: Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам 1993 г. (далее - Минская конвенция 1993 г.) или Конвенция по вопросам гражданского процесса (Гаага, 1954 г.) (далее - Гаагская конвенция 1954 г.).

Участниками Минской конвенции 1993 г. являются государства - участники Содружества Независимых

Государств (далее - СНГ). К ним относятся: Российская Федерация, Армения, Азербайджанская Республика, Республика Беларусь, Грузия, Республика Молдова, Республика Казахстан, Кыргызская Республика, Республика Таджикистан, Республика Туркменистан, Республика Узбекистан, Украина.

Участниками Гаагской конвенции 1954 г. являются как страны дальнего зарубежья, такие как Австрия, Аргентина, Венгрия, Германия, Дания, Израиль, Испания, Италия и другие, так и страны ближнего зарубежья, такие как Республика Армения, Республика Беларусь, Кыргызская Республика, Республика Молдова, Республика Узбекистан, Украина, Российская Федерация и другие.

В объем международной правовой помощи по названным договорам и конвенциям включается истребование личных документов.

К личным документам относятся документы, касающиеся регистрации актов гражданского состояния. Это свидетельства и справки: о рождении, смерти, заключении либо расторжении брака, перемене имени, усыновлении.

В соответствии с международными договорами пересылка личных документов осуществляется бесплатно.

В Российской Федерации истребование личных документов с территории иностранного государства регулируется не только международными договорами, но и нормами национального права, в том числе:

Налоговым кодексом Российской Федерации; Федеральным законом от 15 ноября 1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния»; Административным регламентом Министерства иностранных дел Российской Федерации и Министерства юстиции Российской Федерации по представлению государственной услуги по истребованию личных документов, утвержденным приказом Министерства иностранных дел Российской Федерации №10489 и Минюстом России №124 от 29.06.2012 г.

Государственную услугу по истребованию личных документов на территории Российской Федерации предоставляют МИД России, Минюст России, органы записи актов гражданского состояния.

Получателями государственной услуги (далее - заявители) являются:

- российские граждане, иностранные граждане и лица без гражданства, в отношении которых истребуются документы;
- доверенные лица при наличии нотариально удостоверенной доверенности;
- лица, обладающие правом на получение таких сведений в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Для истребования личных документов с территории иностранного государства заявителю необходимо обратиться в территориальный орган ЗАГСа по месту своего жительства и представить:

произвольной форме; б) два экземпляра анкеты об истребовании документа установленной формы; в) квитанцию об оплате государственной пошлины за оказание государственной услуги.

К анкете возможно приложить имеющиеся у заявителя копии документов, облегчающие и ускоряющие поиск необходимых актов записи.

На основании соответствующего международного договора орган ЗАГСа, в который обратился лицо с просьбой об истребовании документа, составляет запрос о правовой помощи и направляет его со всеми документами, представленными заявителем, в соответствующий орган.

Исполнение запросов по истребованию документов с территории иностранного государства осуществляется в различные сроки. Продолжительность срока исполнения запросов зависит от порядка межгосударственного взаимодействия компетентных органов, который установлен международным договором и дополнительными соглашениями к нему.

Истребуемые личные документы, справки или извлечения об отсутствии записей актов гражданского состояния, а также сообщение о необходимости представления дополнительных сведений для истребования личных документов поступают в российский орган ЗАГСа, направивший запрос, для последующего их вручения заявителю.

Управление минюста РФ по РИ

УМЕЕШЬ ПРОДАВАТЬ? ПРИХОДИ! И ЗАРАБАТЫВАЙ С НАМИ!

В связи с открытием нового магазина приглашаем на работу: продавцов и сервисных специалистов

8 960 820 48 84, 8 905 441 01 28 www.job.eldorado.ru



Программа

Понедельник, 5 октября

06:00 - Новости 24
06:10 - Утро Ингушетии
07:00 - Новости 24
07:10 - Утро Ингушетии
08:00 - Новости 24
08:10 - Утро Ингушетии
09:00 - Хотите жить долго?
09:40 - АПК Ингушетии
10:00 - Итоги недели
11:05 - Беркате вахара наькъаш
11:40 - Познавай-ка
12:00 - Новости 24
12:20 - Литературная беседа
13:05 - Хит-парад
13:50 - Нераскрытые тайны
15:10 - Бусулба дина сердал
15:35 - Детская площадка
16:00 - Новости 24
16:15 - Права и обязанности
16:35 - Тропа
17:00 - Аплодисменты, аплодисменты
18:00 - Бусулба дина кушаш
18:40 - Жизнь замечательных детей
19:00 - Керда хоамаш
19:25 - Ингушетия сегодня
20:20 - Главное
20:45 - Фура фальг
21:00 - Новости 24
21:35 - Будь здоров
22:00 - Из глубины веков
22:25 - Бусалба дина кушаш
23:00 - Литературная страница
23:30 - Новости 24
00:05 - Берега
01:15 - Нераскрытые тайны
02:00 - Новости 24
02:30 - Перерыв



13:10 - Жизнь замечательных детей
13:45 - В ожидании чуда
14:55 - Мультифильмы
15:20 - За кулисами
15:40 - Из глубины веков
16:00 - Новости 24
16:20 - Личность
16:45 - Экономика и жизнь
17:05 - Мультифильмы
17:35 - Вокзал победы
18:00 - Гапугай Иадаташ
18:40 - Абат
19:00 - Керда хоамаш
19:30 - Главная тема
20:10 - Стройплощадка
20:45 - Фура фальг
21:00 - Новости 24
21:30 - Школьная пора
22:00 - Неделя спорта
22:25 - Гапугай Иадаташ
23:05 - Притча
23:30 - Новости 24
00:00 - Берега
01:10 - В. Бутусов.
01:40 - Когда умолкнут все песни
02:00 - Новости 24
02:30 - Перерыв

Среда, 7 октября

06:00 - Новости 24
06:10 - Утро Ингушетии
07:00 - Новости 24
07:10 - Утро Ингушетии
08:00 - Новости 24
08:10 - Утро Ингушетии
09:00 - Новости 24
09:25 - Хотите жить долго?
10:10 - Неделя спорта
10:40 - Берега
11:40 - Сад-огород
12:00 - Новости 24
12:20 - Ингушетия сегодня
13:10 - Школьная пора
13:30 - Однажды
20 лет спустя
14:55 - Мультифильмы

Вторник, 6 октября

06:00 - Новости 24
06:10 - Утро Ингушетии
07:00 - Новости 24
07:10 - Утро Ингушетии
08:00 - Новости 24
08:10 - Утро Ингушетии
09:00 - Новости 24
09:25 - Будь здоров
09:45 - Хлоама хьаст
10:10 - Овертайм
10:40 - Берега
11:40 - Главное
12:00 - Новости 24
12:15 - Главная тема

15:10 - Абат
15:30 - Стройплощадка
16:00 - Новости 24
16:20 - ЧП на дорогах
16:45 - Старт
17:05 - Легендарные кинокомедии
18:00 - Голос ислама - голос разума
18:35 - Книга - лучший друг
19:00 - Керда хоамаш
19:30 - Круглый стол
20:20 - Свое дело
20:45 - Фура фальг
21:00 - Новости 24
21:30 - Наьна мотт - дунен кор
22:15 - Спортивная арена
22:40 - Голос ислама - голос разума
23:30 - Новости 24
00:05 - Берега
01:30 - Легендарные кинокомедии
02:00 - Новости 24
02:30 - Перерыв

Четверг, 8 октября

06:00 - Новости 24
06:10 - Утро Ингушетии
07:00 - Новости 24
07:10 - Утро Ингушетии
08:00 - Новости 24
08:10 - Утро Ингушетии
09:00 - Новости 24
09:25 - Будь здоров
09:45 - Свое дело
10:10 - Права и обязанности
10:35 - Берега
11:40 - Тропа
12:00 - Новости 24
12:15 - Главная тема
13:05 - Бусалба дина кушаш
13:35 - Броня России
14:05 - Книга - лучший друг
14:30 - АПК Ингушетии
14:55 - Познавай-ка
15:15 - Игры разума
16:00 - Новости 24
16:20 - Спортивная арена
16:45 - Наьна мотт - дунен кор
17:30 - Факультатив
18:00 - Паьраска бийса
18:35 - Наьна мотт
19:00 - Керда хоамаш
19:30 - Главная тема
20:20 - Наука и жизнь
20:45 - Фура фальг
21:00 - Новости 24
21:30 - Беркате вахара наькъаш
21:50 - Интервью со спортсменом
22:15 - Паьраска бийса
23:00 - Наьна мотт
23:30 - Новости 24

Пятница, 9 октября

06:00 - Новости 24
06:10 - Утро Ингушетии
07:00 - Новости 24
07:10 - Утро Ингушетии
08:00 - Новости 24
08:10 - Утро Ингушетии
09:00 - Новости 24
09:25 - Хотите жить долго?
10:10 - Наука и жизнь
10:40 - Берега
11:40 - Интервью со спортсменом
12:00 - Новости 24
12:15 - Пятничная молитва
12:40 - Круглый стол
13:35 - Из глубины веков
14:00 - Хозяин тайги
15:15 - Гапугай Иадаташ
16:00 - Новости 24
16:20 - Жизнь замечательных детей
17:15 - Нераскрытые тайны
17:40 - Мультифильмы
18:00 - Бусалба дина сердал
18:40 - Экономика и жизнь
19:00 - Керда хоамаш
19:30 - Обсудим
20:20 - Календарь событий
20:45 - Фура фальг
21:00 - Новости 24
21:35 - Хлоама хьаст
22:00 - Овертайм
22:25 - Бусулба дин сердал
23:00 - Рузбан хьехам
23:30 - Новости 24
00:05 - Берега
01:05 - А. Пугачева.
01:35 - Жизнь после шоу
02:00 - Новости 24
02:30 - Перерыв

Суббота, 10 октября

06:00 - Белый Бим, черное ухо
08:00 - Новости 24
08:10 - Белый Бим, черное ухо - продолжение
09:25 - Будь здоров
09:45 - Абат
10:05 - Календарь событий
10:30 - Экономика и жизнь
11:00 - Стройплощадка
11:15 - Выцин, которого мы не знали
12:00 - Новости 24
12:20 - Обсудим

13:15 - Голос ислама - голос разума
13:45 - Хлоама хьаст
14:20 - Финист
15:35 - Овертайм
16:00 - Новости 24
16:20 - Школьная пора
16:50 - Мультифильмы
17:10 - На шашлык
17:30 - За кулисами
18:00 - Открытый разговор
18:30 - Старт
19:00 - Новости 24
19:30 - ЧП на дорогах
19:55 - Сад-огород
20:40 - Главное
21:00 - Новости СКФО
21:00 - Иман никъ
22:30 - За кулисами
23:00 - Открытый разговор
23:30 - Новости 24
23:50 - Суботный концерт
01:45 - Президент и его внучка
02:00 - Новости 24
02:30 - Перерыв

Воскресенье, 11 октября

06:00 - Одиссея капитана Блада
08:25 - Мультифильмы
08:40 - Уэзай и действуй
09:00 - Новости СКФО
10:00 - Будь здоров
10:20 - Главное
10:40 - Мультифильмы
11:10 - ЧП на дорогах
11:30 - Старт
11:50 - Книга - лучший друг
12:10 - Воскресение
12:20 - Спортивная арена
12:45 - Наьна мотт - дунен кор
13:30 - Свое дело
13:55 - Рики-Тики-Тави
15:15 - На шашлык
15:40 - Мультифильмы
16:00 - Новости 24
16:20 - Сад-огород
16:55 - Наьна мотт
17:20 - Мультифильмы
17:30 - Познавай-ка
18:00 - Игры разума
18:40 - Возгреки
19:00 - Новости 24
19:25 - Права и обязанности
19:55 - Литературная страница
20:10 - ПРО Спорт
20:40 - Хит-парад
21:20 - Ингушетия сегодня
22:00 - Итоги недели
23:00 - Национальный концерт
23:30 - Сдвиг
1:00 - На шашлык
02:00 - Новости 24
02:30 - Перерыв

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые работники и ветераны уголовного розыска МВД России по Республике Ингушетия!

Ежегодно 5 октября, в день создания уголовного розыска, сотрудники уголовного розыска отмечают свой профессиональный праздник. От имени Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск МВД по Республике Ингушетия поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников уголовного розыска!

Преданность Родине, своему народу и служебному долгу, постоянная готовность прийти на помощь гражданам, стремление обеспечить правовую защиту их интересов и высокая профессиональная подготовка, непримиримость к правонарушениям — вот что отличает сотрудников уголовного розыска.

Ваш каждодневный труд позволил раскрыть множество тяжких и особо тяжких преступлений, не допустить террористические акты.

В этот праздничный день желаю вам больших успехов в вашей нелегкой службе, оперативной удачи, стойкости и терпения, крепкого здоровья, счастья!

С уважением,
М.С. Котиев,

председатель Совета ветеранов ОВД и ВВ МВД по Республике Ингушетия, полковник милиции в отставке

Песок и цемент

На днях сотрудники ГИБДД республики провели на ряде оживленных автомобильных дорог Назрани мероприятия по пресечению перевозок строительных материалов без покрытия кузовов специальными тентами. Речь, в основном, о песке и цементе, которые без тентов из кузова автомобиля легко высыплются. Они при этом несут опасность людям, особенно в ветреную погоду и при движении автомобиля по плохой дороге.

Об этом мы говорили с жителями нового микрорайона, что за Алханчуртским каналом, где и идет масштабная стройка жилья и разных помещений.

Месяц назад житель Назрани А. Чахкиев поведал нам тревожную историю, которая с ним случилась. Он живет в небольшом переулке, который примыкает к широкой улице. Переулок связан с дорогой полной колдобин и ухабов. Однажды, когда он шел пешком, рядом проехала грузовая машина, груженная мелким песком. Машину сильно трянуло и песок посыпался прямо на него, попал ему в глаза. Он не заметил номера автомобиля из-за временной потери зрения. На его крики о помощи водитель не остановился. Его услышали соседи, которые помогли добраться до дома. Жена вызвала "скорую", врачи оказали медицинскую помощь, пришлось еще неделю проходить амбулаторное лечение для восстановления зрения.

Другой наш знакомый оказался весьма «предприимчивый»... Он живет в том самом микрорайоне, за каналом, использует песок и щебень, которые высыпается из кузовов автомобилей возле его дома. Улица еще не имеет дорожного покрытия, что и способствует такой «потере» при их перевозке. Он собирает в ведро этот песок и щебень и использует для строительства подсобных помещений и покрытия двора, который затем планирует асфальтировать.

Желательно, чтобы мероприятия по пресечению перевозки сыпучих строительных материалов без специального покрытия, проводились не только на оживленных перекрестках дорог, но и небольших улицах и переулках и новых микрорайонах, где уже ведутся строительные работы. Тогда будет более ощутимый результат, меньше будет жалоб со стороны горожан.

Я. ХАДЗИЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия сообщает о проведении торгов по продаже арестованного имущества должника

I. Общие положения

1. Основание проведения торгов - постановления судебного пристава-исполнителя ОСП по Назрановскому району Управления ФССП России по Республике Ингушетия Борова И.З. о передаче на торги арестованного имущества.
2. Организатор торгов (Продавец) - Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия.
3. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.
4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 3 октября 2015 года.
5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе - 15 октября 2015 года.
6. Время и место приема заявок - по рабочим дням с 09.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
7. Подведение итогов приема заявок - 16 октября 2015 года в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
8. Дата, время и место проведения торгов - 26 октября 2015 года, начало торгов в 10.00 час. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

II. Основные характеристики выставляемого на аукцион имущества

Заложено движимое имущество должника Эжаева Д.М.: грузовой автомобиль КА-МАЗ-551 ПС, 2001 г.в., ПТС 02 КА №046063, г/н Т 086 ВТ/06. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, Назрановский район, с.п. Эжаево, ул. Джабогиева, 35. Начальная цена продажи - 440 000 (четыреста сорок тысяч) рублей без учета НДС. Сумма задатка - 10000 (десять тысяч) рублей. Шаг аукциона - 5 000 (пять тысяч) рублей.

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок оформленные надлежащим образом следующие документы:

1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.
 2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен быть перечислен на рас.счет Продавца: ИНН/КПП 0608014952/060801001, УФК по Республике Ингушетия (Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия л/с 05141А26680) р/с 40302810600001060101 в ГРКЦ ГУ Банка России по Республике Ингушетия, БИК 042618001 не позднее последнего дня приема заявок, а именно 15 октября 2015 г., и поступить на указанный счет не позднее 10 час. 00 мин. 16 октября 2015 г.
 3. Оплатить представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в 2-х экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращает претенденту.
 4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющего право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.
- Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документации, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г. Назрань, ул. Победы, 3, ЖДВ, 4 этаж, блок «С», тел.: 8(8732) 22-61-72, факс: 8(8732) 22-79-84, контактное лицо Беков Хамзат Юсупович.

К нам прибывает «Чайный экспресс»

«Чайный экспресс» – специальный туристический поезд, межрегиональный круиз по северокавказскому участку Великого Шелкового пути. В Ингушетию туристический состав прибывает 5 октября в г. Назрань. Маршрут продолжится экскурсией по горной Ингушетии (обзорная экскурсия по ущелью горной реки Асса). Воды этой бурной реки с необычайно сильным течением завораживают и хранят воспоминания о множестве мистических историй.

Экскурсия по средневековому башенному городу Эгикал. В преданиях говорится, что именно отсюда началось расселение ингушей в древние времена. В эпоху позднего Средневековья Эгикал был культурным, политическим и экономическим центром горной Ингушетии. Люди здесь жили сотни лет, город опустел лишь в послевоенные годы.

Посещение древнего христианского храма Тхаба-Ерды. Он был построен тысячу лет назад, в эпоху процветания Великого Шелкового пути, поэтому считается старейшим христианским храмом на территории России.

Как и прежде, участников экспресса ждет встреча с необыкновенно вкусной национальной кухней народов Кавказа, прекрасная природа и чистые вода и воздух, а все это вместе – залог здоровья и процветания!

Путешествие экспресса станет третьим в этом году. Желающих отправиться в октябрьский круиз довольно много – сейчас решили те, кто следил за проектом с самого начала его развития, а именно – с апреля 2015 года. Кроме того, постоянно увеличивается количество туристов из разных регионов России.

Москва, Ростов-на-Дону, Воронеж, Ставрополь, Кавказские Минеральные Воды – это далеко не полный список городов, представители которых заранее забронировали билеты на «Чайный экспресс».

Северный Кавказ – регион, туристические ресурсы которого сегодня широко востребованы нашими соотечественниками. Железнодорожный туризм, флагманом которого стал «Чайный экспресс», по праву считается эффективным инструментом развития территорий в Северо-Кавказском регионе. Поэтому команда "Чайного экспресса" продолжает популяризировать отдых на Северном Кавказе в среде потенциальных путешественников, используя современные технологии PR и укрепляя межрегиональные туристические связи на всех уровнях взаимодействия.

Программа ГТРК «Ингушетия»

Понедельник, 5 октября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро
09:56 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Музыкальная открытка
18:35 - Специальный репортаж
18:50 - Ток-шоу «Заман хувцамаш»
19:30 - Вести Ингушетия
19:59 - Телеканал Россия

Вторник, 6 октября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро
09:56 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Аллея Славы
18:35 - На особом контроле
18:50 - Молодежный формат
19:30 - Вести Ингушетия
19:59 - Телеканал Россия

Среда, 7 октября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро
09:56 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Музыкальная открытка
18:40 - Вай бохам
19:00 - Здоровье
19:15 - Вахара хувцамаш
19:30 - Вести Ингушетия
19:59 - Телеканал Россия

Четверг, 8 октября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро
09:56 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Пляска бийса
18:50 - Де-фокто, Де-юре
19:05 - Лица
19:30 - Вести Ингушетия
19:59 - Телеканал Россия

Пятница, 9 октября

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 -

Вести Ингушетия
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро
09:56 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Музыкальная открытка

Суббота, 10 октября

10:05 - Наьна мотт
10:25 - Спорт-экспресс
10:40 - Многонациональная Ингушетия
11:00 - Телеканал Россия
11:10 - Вести Ингушетия
11:20 - Телеканал Россия
14:20 - Вести Ингушетия
14:30 - Телеканал Россия
17:35 - Музыкальная открытка
18:00 - Истоки
18:30 - Литературный ганз
18:55 - Куль-Ньос
19:15 - Вести. Итоги
20:00 - Телеканал Россия

Воскресенье, 11 октября

10:20 - Вести.Итоги
11:00 - Телеканал Россия

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я.Султыгов, М.Барахоев, Ф.Бараханова, А.Гаджиев.

Дизайн и верстка: Т. Шадьжева
Газета зарегистрирована Управлением Росхранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону, Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, п. Базоркина, 60. Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru. Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru.

В газете публикуются аяты Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 02. 10. 2015. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диалогитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 1807 Тираж: 2500 экз.



Учредители:
Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»